

## 中共中央政治局召开会议 中央政治局常委会会议 研究拟提请党的十九 届七中全会审议的十九届中央政治局工作报告

### 研究拟提请党的十九 届七中全会审议的十九届 中央政治局工作报告

新华社北京9月9日电 9月9日，中共中央政治局召开会议，中央政治局常委会会议，研究拟提请党的十九

届七中全会审议的十九届中央政治局工作报告。会议认为，在这次征求意见的过程中，各地区各部门各方面和党的十九大代表、新选出的党的二十大代表对党的二十

大报告和党章修正案稿提出了许多很好的意见和建议，要发扬民主、集思广益，认真研究和吸收各方面提出的意见和建议，努力起草出顺应全党全国各族人民共同心愿、符合新时代坚持和发展中国特色社会主义、适应新时代新征程党和国家工作目标任务的大会报告，制定适应党的理论和实践创新发展、推进新时代党的建设新的伟大工程需要的党章修正案。

会议认为，中国共产党第二十次全国代表大会，是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会，对鼓舞和动员全党全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义、全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴具有重大意义。要科学审视当今世界和当代中国发展大势，深入总结党领导人民推进改革开放和社会主义现代化建设的生动实践和新鲜经验，从新的时代条件出发，针对我国改革发展面临的新形势新任务，坚持人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标，从战略全局上对党和国家事业作出规划和部署，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，团结带领全党全国各族人民再接再厉、顽强拼搏、攻坚克难，不断开创中国特色社会主义新局面。

会议认为，党章是党的总章程，对坚持党的全面领导、推进全面从严治党、加强党的建设具有根本性的规范和指导作用。党的二十

大根据新形势新任务对党章进行适当修改，有利于全党更好学习贯彻党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章，更好把中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程推向前进。要把党的二十

大报告确立的重大理论观点和重大战略思想写入党章，使党章充分体现马克思主义中国化时代化最新成果，充分体现党的十九

大以来党中央提出的治国理政新理念新思想新战略，明确新形势下坚持和加强党的领导、推进全面从严治党的新要求，更好以伟大自我革命引领伟大社会革命。

会议认为，十九届中央纪律检查委员会向中国共产党第二十次全国代表大会的工作报告稿，充分反映了在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，中央纪委监委和各级纪检监察机关紧紧围绕党和国家工作大局发挥监督保障执行、促进完善发展作用的生动实践、工作成效、认识体会。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚决落实党中央关于党的自我革命战略部署，坚决维护党中央权威和集中统一领导，坚定不移全面从严治党，深入推进新时代党的建设新的伟大工程，推动党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展。会议同意2022年10月7日召开中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第七次全体会议。

会议指出，党的十九大以来，以习近平同志为核心的党中央对持之以恒正风肃纪作出新部署、提出新要求，修订完善中央八项规定实施细则，推进全党作风建设不松劲、不停步、再出发。经过坚持不懈努力，刹住了一些长期没有刹住的歪风邪气，解决了一些长期没解决的顽瘴痼疾，党风政风焕然一新，社风民风持续向好。

会议认为，在习近平总书记亲自部署、亲自推动下，党中央把解决形式主义突出问题、为基层减负结合起来，作为党的作风建设重要内容统筹谋划、一体推进。中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制采取有力措施督促推动各地区各部门持续纠治形式主义、官僚主义突出问题，为基层卸下不必要的负担。党内存在的形式主义、官僚主义问题得到一定程度的遏制和治理，基层党员干部有了更多时间和精力抓落实。整治形式主义为基层减负已成为各地区各部门抓作风建设的常态化工作，成为推动全面从严治党向纵深发展的有力抓手。

会议强调，抓作风建设只有进行时，没有完成时。中央八项规定要长期坚持。要准确把握新形势下反“四风”的规律特点和工作要求，乘势而上、再接再厉，继续在常和长、严和实、深和细上下功夫，管出习惯、抓出成效，化风成俗。要发扬钉钉子精神，始终保持突出问题的整治力度，督促落实好基层减负各项措施，不断健全基层减负的长效机制，强化并充分发挥常态化整治工作合力，让减负成果更好惠及广大基层干部和人民群众。

会议还研究了其他事项。

## 习近平就朝鲜国庆74周年 向朝鲜最高领导人金正恩致贺电

新华社北京9月9日电 9月9日，中共中央总书记、国家主席习近平就朝鲜国庆74周年向朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩致贺电。

习近平指出，74年来，朝鲜人民紧密团结在朝鲜劳动党周围，砥砺奋进，推动社会主义建设事业取得重要成就。近年来，在朝鲜劳动党八大确定的方针政策指引下，朝鲜人民在经济发展、改善民生方面不断取得新成果，并

成功抗击新冠肺炎疫情。作为好同志、好邻居、好朋友，我们对此感到由衷高兴。相信在总书记同志和朝鲜劳动党领导下，兄弟的朝鲜人民一定能够推动朝鲜社会主义事业实现新发展、迈上新台阶。

习近平指出，中朝两国山水相连，传统友谊历久弥坚。我同总书记同志就规划两党两国关系发展蓝图、充实中朝友谊时代内涵达成一系列重要共

识。中朝友好更加深入人心，两国交流合作持续推进，双方在彼此重大关切问题上相互支持，彰显了中朝传统友谊的蓬勃生机。

习近平强调，百年未有之大变局加速演进，世界进入新的动荡变革期。中方愿同朝方保持战略沟通，加强协调合作，共同维护好、巩固好、发展好中朝关系，更好造福两国和两国人民，为地区乃至世界和平稳定与发展繁荣作出贡献。

## 习近平同非洲联盟领导人就非盟成立20周年 和中国非盟建立外交关系20周年互致贺电

新华社北京9月9日电 9月9日，国家主席习近平同非洲联盟轮值主席、塞内加尔总统萨勒互致贺电，庆祝非盟成立20周年和中国非盟建立外交关系20周年。

习近平指出，20年来，非盟引领非洲国家在联合自强、发展振兴和一体化建设的道路上阔步前行，在抗击新冠肺炎疫情、维护多边主义、捍卫发展中国家共同利益的征程中展现非洲力量。中国和非洲历来是休戚与共的好朋友、好伙

伴、好兄弟。中国同非盟关系历经国际风云变幻的考验，合作深度和广度不断拓展，为传承中非传统友好和加强新时代团结合作发挥了重要引领作用。我高度重视中非盟关系发展，愿同萨勒总统和非盟成员国其他元首一道努力，以中国非盟建立外交关系20周年为新起点，弘扬中非友好合作精神，全面落实中非合作论坛第八届部长级会议成果，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持，不断增强发展中国家在国际

事务中的代表性和发言权，为构建新时代中非命运共同体作出新贡献。

萨勒表示，值此非盟成立20周年之际，习近平主席发来热情洋溢的贺电，充分展示了非洲和中国人民间的亲密友谊，我谨向您表示诚挚谢意。我高度重视中非传统友好、团结合作和在非合作论坛框架下充满活力的伙伴关系。我谨向您重申，非方坚定支持一个中国原则，坚定支持非洲大陆同友好的中国携手共建新时代中非命运共同体。

## 习近平致电祝贺洛伦索当选 连任安哥拉共和国总统

新华社北京9月9日电 9月8日，国家主席习近平致电若昂·洛伦索，祝贺他当选连任安哥拉共和国总统。

习近平指出，近年来，中安关系发展势头良好，双方政治互信日益加深，务实合作有序推进，惠及两国和两国

人民。我高度重视中安关系发展，愿同洛伦索总统一道努力，推动两国战略伙伴关系迈上新台阶。

## 习近平就英国女王伊丽莎白二世逝世 向英国新任国王查尔斯三世致唁电

### 李克强向英国首相特拉斯致唁电

新华社北京9月9日电 国家主席习近平9日就英国女王伊丽莎白二世不幸逝世向英国新任国王查尔斯三世致唁电。习近平代表中国政府和中国人民并以个人的名义，对伊丽莎白二世女王逝世表示深切的哀悼，向英国王室、政府和人民致以诚挚的慰问。

习近平在唁电中表示，伊丽莎白二世女王作为英国在位时间最长的君主，赢得广泛赞誉。伊丽莎白二世女王是首位访问中国的英国君主。她的逝世是英国人民的巨大损失。

习近平强调，我高度重视中英关系发展，愿同查尔斯三世国王一道努力，

以两国建立大使级外交关系50周年为契机，推动双边关系健康稳定发展，造福两国和两国人民。

同日，国务院总理李克强向英国首相特拉斯致唁电，对伊丽莎白二世女王逝世表示哀悼，向女王亲属和英国政府表示慰问。

### 导读

假期疫情防控不可松弛

月饼消费回归理性

千里山海带火精致威海

2版 “3.5亿人在线观看”是良好开端

4版 明月落怀 远近皆宜

5版 坚持在发展中保障和改善民生

## 人民币汇率在合理均衡水平上保持基本稳定

金观平

### 经济论坛

中国人民银行日前决定，自9月15日起，下调金融机构外汇存款准备金率2个百分点。面对近期人民币对美元汇率出现的较快贬值，适时适度下调外汇存款准备金率有助于调节外汇市场供求关系，平滑外汇市场波动。更重要的是，此举传递出明确的政策信号，有助于稳定市场预期、增强市场信心。

与人民币存款准备金率一样，外汇存款准备金率也是用来调节货币派生能力的，只不过调节的是境内外汇的流动性。外汇存款准备金率下调，可以释放商业银行冻结的外汇额度，增加外汇存款派生能力，从而提振结汇需求，缓解人民币贬值预期。反之，上调外汇存款准

备金率，有助于缓解人民币的升值预期，避免市场出现超调。

8月中旬以来，人民币出现又一波贬值行情，到8月29日对美元汇率已突破6.9，两周时间贬值幅度接近2.8%。与此同时，金融机构外汇存款余额也出现持续下行，7月份已经回落至9537亿美元，相比3月份最高时回落了接近10%。在此背景下，下调金融机构外汇存款准备金率，有助于改善境内外汇流动性，扩大人民币与外币的利差；有助于增强人民币资产的吸引力，促进境内外汇市场供求平衡，保持境内外汇市场平稳运行。

需要看到的是，本轮人民币贬值主要由美元指数大幅上行触发，三大人民币汇率指数运行依然稳健，人民币并没有出现全面贬值。数据显示，美元今年以来升值了14.6%，在美元升值背景下，SDR篮子

里其他储备货币对美元都大幅度贬值，1月份至8月份欧元贬值了12%，英镑贬值了14%，日元贬值了17%，人民币贬值了8%。和其他非美元货币相比，人民币贬值幅度相对较小，而且在SDR篮子里，人民币除了对美元贬值外，对非美元货币都是升值的。

我国实施的是以市场供求为基础、参考一篮子货币进行调节、有管理的浮动汇率制度。在人民币汇率连续出现较快波动时，监管部门及时采取合适的政策工具和宏观审慎工具，有助于稳定市场预期和信心。更重要的是，这向单边押注人民币升值的市场参与者释放出清晰的信号，表明货币主管部门有丰富的经验和政策工具，有能力采取相应措施，保持人民币汇率基本稳定。

从未来发展趋势看，我国有信心也

有条件继续保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。人民币汇率短期波动不会改变平稳运行的格局。决定汇率走势的根本因素是自身宏观基本面和市场基础。当前，中国经济韧性强，长期向好的发展态势没有变，国际收支结构稳健，经常账户保持合理规模顺差，人民币资产具有长期投资价值，这些都会为人民币汇率基本稳定提供支撑。

此外，汇改以来，我国汇率市场化程度明显提高，外汇市场韧性不断增强。市场主体对于人民币汇率有涨有跌、双向波动的适应性和承受力都有所增强，外汇市场成熟度不断提升，我国有基础有条件适应外部的政策调整。未来，人民币汇率仍将呈现双向波动格局，将继续在合理均衡水平上保持基本稳定。



举国企

九月

力生产

工人

外贸企

。

蒋友

摄

中经

管地

。

。

。

。